

Fuera Jerez
Trimestre. 6'75 ptas. Un mes. 2 ptas
Un año. 25 Un año. 23'50

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y Administración
Compás, 2

AÑO XLIII.

Jerez de la Frontera: Lunes 29 de Marzo de 1897.

Núm. 12598

El Guadalete.

LA SOCIEDAD ELECTRICISTA.

Cada año que pasa se afirma el crédito y la popularidad de la Sociedad electricista jerezana. Demostración de lo que decimos es el resultado de la Junta general de accionistas verificada ayer, según estaba anunciado.

Poco después de la una ocupó la presidencia el Sr. Duque de Almodovar del Rto, declarando abierta la sesión. El Sr. D. Juan Leon, en su calidad de Secretario, leyó primero el acta de la última sesión, que fué aprobada, y después la Memoria reglamentaria que esperamos poder publicar en el número próximo. Adelantaremos, para satisfacción de los señores accionistas, que se repartirá un dividendo de ocho y tres cuartos por ciento.

Terminada la lectura, el Sr. Presidente invitó á los señores accionistas á que, si lo creían conveniente, expusieran cualquiera observación que juzgasen oportuna.

En tal virtud dos señores concurrentes manifestaron que encontraban perfectamente redactada la Memoria y estimaban que la resolución en la misma expresada, de proponer para Gerente de la Sociedad al Sr. D. Pedro Simó, que con tanto acierto había desempeñado la Vicepresidencia, era un acuerdo que obtendría no sólo la aprobación de los que allí se encontraban, sino la de todos los accionistas, y el aplauso público. El Sr. Simó ha sido un modelo de administradores inteligentes, honrados y celosos, y sus loables esfuerzos para elevar a gran altura la Sociedad, merecían una relevante muestra de estimación, y nada tan procedente como concederle la Gerencia propuesta por los señores del Consejo, sus dignos compañeros.

Respecto á la justa remuneración que, como prueba de aprecio por sus especiales servicios, le debía ser concedida anualmente al Sr. Simó, el Sr. D. Pedro García Pelayo, para estimar la cuantía y forma en que ha de concederse esa remuneración, hizo atinadas observaciones, que fueron aceptadas por el Sr. Presidente y acogidas con aplauso por todos los señores accionistas, que en la delicada exposición del dictamen del Sr. García Pelayo encontraron perfectamente interpretada la opinión de todos.

Después se leyó el expuesto de la Comisión inspectora, por el que resultan aprobadas todas las operaciones efectuadas durante el año, así como la contabilidad.

Disponiéndose por el Reglamento que dicha Comisión fuese sustituida ó reelegida, el Sr. Presidente, en los términos más persuasivos, y seguro de interpretar los deseos de la Sociedad, propuso que se reeligiesen los señores que la componen, á lo cual, en frases de suma cortesía y delicadeza, se opuso el Sr. García Pelayo, declarando que no podía ni quería seguir desempeñando su honorífico cargo; pero fueron tan elocuentes los afectuosos llamamientos que el Sr. Presidente hizo al Sr. García Pelayo, coronados por el unánime clamor de los señores accionistas, que dicho señor se resignó bondadosamente á continuar en un puesto para el que tiene tan preciadas dotes.

Con esto y con un voto de gracias muy expresivo y unánime por la acertada y patriótica gestión de los señores del Consejo, quedó terminado el acto, dejando una impresión muy grata en el ánimo de todos.

Tal es el breve resumen de la sesión de ayer, en la que ha resplandecido el sentimiento de rectitud y de justicia, que ha dominado siempre en los actos de la Sociedad. La merecida distinción otorgada al Sr. Simó, cuya digna conducta le ha granjeado tanto crédito, será perfectamente acogida por la opinión pública, y los señores del Consejo han obrado con gran discreción al conferir á su distinguido compañero un puesto para el que ha probado la mayor aptitud. Felicítamos, pues, cordialmente á todos ellos y á nuestro querido amigo el Sr. Simó por el acuerdo ayer adoptado.

Para cumplir el agradable propósito que desde el año anterior abrigaban los señores del Consejo, se trasladaron, terminada la Junta, y acompañados de algunas personas amablemente invitadas, á la preciosa finca que el Sr. Simó posee cerca de Cautina, donde celebraron un espléndido banquete, perfectamente servido por el Sr. Gil, reinando la mayor satisfacción y cordialidad, y teniendo así el día una terminación

por extremo grata; siéndonos muy agradable consignar que en la amigable reunión se oyeron ideas y propósitos que hacen esperar que, en días más libres de sombras que los actuales, puedan acometerse nuevas empresas, en las cuales se mantenga y robustezca el espíritu de patriótica concordia que brilla en la Sociedad electricista; aspiración nobilísima que abraza el Consejo de administración, y muy señaladamente el Sr. Duque de Almodóvar del Río.

RECUERDOS DE AYER.

(UNA EFEMÉRIDES DIARIA.)

EL MARISCAL SOULT.

29 de Marzo de 1769.

A este célebre nombre del mariscal Sout va unida gran parte de la gloria alcanzada por Francia en las campañas memorables de Napoleón; de aquella asombrosa gloria que en fuerza de ser grande acabó por sepultar bajo su peso formidable el efímero imperio del capitán del siglo. El general Sout con su bravura, con su pericia militar, con la actividad prodigiosa que le distinguía y la viveza de su genio contribuyó muy eficazmente á la conquista de aquellos maravillosos triunfos que han dado fama imperecedera á Bonaparte. Acaso fué el mariscal Sout el general que más acertadamente y con mejor provecho secundó las previsiones del genio militar del vencedor de las Pirámides. En la campaña contra los austriacos, sobre todo, el mariscal Sout quedó á gran altura sobre los demás famosos generales del imperio napoleónico.

España conserva muy tristes recuerdos de aquel insigne caudillo de los ejércitos de Bonaparte. Cuando las tropas imperiales marchaban de fracaso en fracaso, de vergüenza en vergüenza, y los más exclamados generales del imperio marchitaban estérilmente sus laureles, vino el mariscal Sout á dar nuevos impulsos á la campaña, reanimando con sus triunfos á las abatidas huestes del vencedor de Europa. Durante el mando de Sout los ejércitos de Napoleón alcanzaron mejores resultados en la infame campaña. Pero también pagó caros aquellos triunfos el glorioso caudillo. Como tantos otros famosos mariscales que en las campañas de Francia se habían cubierto de gloria y de honores, el mariscal Sout vió también eclipsarse su estrella en la tierra española, y tuvo que volver á Francia, después de dejar aquí hecha pedazos la gloria de sus hazañas.

Pero no eran los triunfos en España del general Sout, muy tristes y muy pobres para quien los alcanzara, los tristes recuerdos á que nos referíamos. Los recuerdos de que hacemos mérito se refieren á los latrocinios perpetrados por el mariscal Sout en los pueblos españoles. De las iglesias, de las academias, de todas partes, el mariscal Sout llevó á Francia tesoros artísticos en joyas y cuadros, inicuamente robados de los pueblos de España. Pudimos recuperar más tarde aquellos tesoros, pero no por eso pierde un átomo de honor la rartería del insigne mariscal del imperio.

No hemos de dejarnos guiar ahora, sin embargo, por apasionamientos tardíos. Francia pagó á buen precio su osadía al invadir las tierras españolas; la independencia de la patria quedó á salvo y más honrada que nunca, y no es ocasión de recrudescer odios, ni de escatimar la gloria á quien legítimamente la alcanzara con su valor y con su genio. Nobleza obliga. Y la nobleza nos obliga á decir que el mariscal Sout fué uno de los más insignes generales del imperio de Napoleón. La vida militar del mariscal Sout está llena de hazañas memorables, de hechos heroicos, que acreditan el genio y la bravura de aquel gran caudillo, cuya pérdida no ha llorado aun bastante la Francia.

En Saint Amans nació el mariscal Nicolás Juan de Dios Sout, Duque de Dalmacia, el día 29 de Marzo de 1769. Era hijo de un notario, y teniendo vocación irresistible á la carrera de las armas, no quiso seguir los estudios de su padre, y entró á servir como voluntario en el ejército francés. Su vocación fué la base de su gloria. El voluntario Sout alcanzó en poco tiempo triunfos y ascensos honoríficos, y en 1794, á los veinticinco años de edad, ostentaba con legítimo orgullo el título de general de brigada. Los ascensos fueron ganados por el mariscal Sout en fuerza de laureles y de hazañas.

En las campañas gloriosísimas de Napoleón, el mariscal Sout alcanzó laureles inmarcescibles, colocándose su nombre entre los más famosos generales del mundo. Testigos de sus hazañas pueden ser Austria, Rusia, Prusia é Inglaterra, que en muchas ocasiones pudieron apreciar por triste experiencia el genio, la serenidad y la bravura del valeroso caudillo.

Como político fué el mariscal Sout tan desdichado como todos los generales del imperio. En el ministerio de la Guerra de Francia, durante la restauración, cometió torpezas sin cuento. Pero aquellas torpezas del político no pueden oscurecer las glorias del militar. Francia no podrá olvidar nunca los hechos memorables de aquel insigne mariscal del imperio, á cuyo nombre van unidas tantas glorias suyas y tantos esplendores.

COLABORACIÓN INÉDITA.

LA MAGA PRIMAVERA.

Me tocó en la frente con su varita; desperté y contemplé un espectáculo digno de ser cantado por millonésima vez, después de tanto como ya lo han ensalzado los poetas.



Era el deshielo. De los montes fluía derritida y apresurada la nieve. Al resbalar por las laderas, iba cubriéndolas de vegetación: los gérmenes estremecidos por la dulce humedad, bullían impacientes y rompían la negra costra de la tierra, vistiéndola un manto de terciopelo verdegay, afelpado, tupido y rozagante que convidaba al sesteo y al idilio. En los vallecillos, bien resguardados del cierzo, que recojen el sol y lo beben con avidez, los frutales estaban literamente bordados con flecos y moñitos de flor á la orilla de cada desnuda rama. No parece sino que murmuraban los cerezos y los manzanos: «En nosotros maduran la poesía y la belleza. Nos envolvemos de esta delicada y primorosa túnica de encaje, antes de echar la hoja que ha de proteger el sabroso fruto. Prematuramente nos engalanamos; nuestra ropa de cristiana duran poco; y en nuestra friolera blancura, en el tierno sonrosado de nuestras mejillas, en nuestra enermiza precocidad, hay todavía mucho de la melancolía del invierno y de la nostálgica impresión de los días cortos. Así que llegue el estío nos verás robustos y sanotes, cargados de fruta.»

En los jardines las lilas hasta entonces mustias y forzadas en el invernáculo, aspiraban con deleite el aire fresco y le daban, en pago de sus vivificantes caricias olas de perfumes que él mecia en sus alas vibradoras. Las primeras rosas entreabrían su apretado capullo, y los crasos jacintos hacían sobre los recuadros el efecto de una decoración de fragil porcelana de Sajonia. Hubo un instante en que el aire fué más tibio y el sol más claro y dorado y entonces vi una mariposa, que aleteando y como por juego, se posó en una mata de salvia rojiza y me pareció, con sus alas de esmaltepicromado, la Iris, la mensajera enviada por el cielo para decirnos que la naturaleza había resucitado.



Qué de júbilo, qué de rumores y de músicas invisibles en todas partes! Resonaban

los bosques, no con el pavoroso murmullo propio de las noches de inviernos, sino con una especie de concertante sonoro, armonioso y profundo; el mar, que antes gemía lúgubremente, ahora tenía, en el ruido con que se estrellaba en la playa, cadencias prolongadas é indefinibles arrullos como de sirena; su color antes de plomo, era el azul del zafiro oriental, y la luna, al reflejarse en él, lo envolvía de una red de plata de móviles anillos. Se diría que el mar vestía de fiesta también. Porque aquello era una fiesta universal, una fiesta en que tomaba parte la creación entera. Mirando hacia arriba noté que hasta las estrellas brillaban de un modo mas dulce y que al girar de las constelaciones tenía la magistral melodiosa de un himno órfico.

Sin embargo, en medio de tanto regocijo, yo no descubría el renacimiento de la humanidad. La primavera, que alegra los bosques, los jardines, las montañas, el mar y el cielo, debía también inundar de gozo los mundos interiores y desconocidos de nuestro corazón. Mientras discurría en esto, hé aquí que á la puerta de una cabaña veo aparecerse una mocita como de diez y seis años, de corto zagalejo y descalzos pies, con una cántara de barro que sin duda iba á llenar de agua á la fuente vecina. Salí pisando alegremente la fresca yerba, y se perdió en el florido y recóndito senderillo que conduce al manantial. De allí á poco, volvió por el mismo caminito, pero ya no venía sola; acompañábala un mocetón atozado y robusto, muy obsequioso á su rústica manera, y en cuya morena cara resplandecía un estusiasmo varonil.



El brazo de él rodeaba el talle de ella, que, encendida en rubor, bajaba los ojos al suelo; pero una involuntaria sonrisa entreabría sus labios de rubí. Andaban despacio, embriagados, y el agua de la cántara, que la moza inclinaba sin querer, se vertía gota á gota, humedeciendo la tierra.

También la humanidad como la naturaleza, resucita al conjuro de la maga, pensó mejor dicho sentí, considerando á la pareja dichosa, que cruzó á mi lado sin preocuparse de mí, absorta en su realizado en sueño. Y cuando la idea de de esta resurrección me sonreía como una promesa de ventura, se evaporaron las visiones, y solo vi el calendario suspendido en la pared...

Señalaba la fecha del 21 de Marzo, pero lo que en aquel instante distinguí mejor, por los trazos de tinta roja, fué la cifra del año en que vivimos. ¡Año todo él de invierno, del invierno de mi existencial! ¿Porqué me había causado tamaño alborozo el que la primavera renaciese? Para mí no existía la maga.



Más infeliz cien veces que los seres inanimados, el hombre sólo dispone de un breve periodo en que sentir el influjo primaveral, y después ya no hay para él mas que eternas noches y días brumosos y glaciales.

EMILIA PARDO BAZÁN.

(Prohibida la reproducción.)

ESTACION ENOTÉCNICA DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETÍN SEMANAL.

La cantidad total de líquidos espirituosos importada en la Gran Bretaña é Irlanda, durante el mes de Febrero último, se ha elevado á 1.260.254 galones (57.285 hectolitros) valorados en 170.969 libras esterlinas. Comparando estas cantidades con las correlativas correspondientes á la importación del mes de Febrero del año pasado,

Table with columns: M., T., N. and rows for various locations like Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona.

aparece un aumento de 123,263 galones (5,603 hectolitros) en cuanto á la cantidad y de 2,774 libras esterlinas en cuanto á la valoración.

Este aumento en la importación, durante el mes de Febrero del año actual ha sido debido á todas las clases espirituosas, en general, pues particularmente el coñac ha aumentado en 51,783 galones (2,354 hectolitros), el ron en 13,314 galones (605 hectolitros) y los espíritus de «Otras clases» en 58,166 galones (2,644 hectolitros).

La importación total de líquidos espirituosos en el Reino Unido, durante los dos meses transcurridos del año actual, ha sido de 1.991,560 galones (90,525 hectolitros) valorados en 305,050 libras esterlinas, distribuidos, por clases, de la siguiente manera:

Table with columns: CANTIDAD, VALORACION, Galones, Libras esterlinas. Rows for Coñac, Ron, Otras clases, Totales.

Comparando estas cifras con las correlativas correspondientes á igual periodo de los dos primeros meses del año anterior, resulta:

- 1.º Que la importación de líquidos espirituosos en el Reino Unido, durante los dos meses transcurridos del año actual, ha sufrido un descenso de 290,874 galones (13,222 hectolitros), cuyo descenso ha alcanzado también á la valoración en 20,526 libras esterlinas.
2.º Que considerando, particularmente las diversas clases de espíritus, se ve que el descenso es originado únicamente por el ron, cuya baja en la importación ha sido de 380,452 galones (17,294 hectolitros), al paso que la del coñac ha aumentado en 13,550 galones (616 hectolitros) y la de los espíritus de «Otras clases» en 76,028 galones (3,456 hectolitros).

La cantidad total de líquidos espirituosos librada al consumo durante el pasado mes de Febrero en el Reino Unido, después de abonar los correspondientes derechos de Aduanas, se ha elevado á 688,070 galones (31,276 hectolitros), cantidad que comparada con su correlativa correspondiente al mismo mes de Febrero del año anterior, acusa un aumento de 63,959 galones (2,907 hectolitros), siendo originado dicho aumento por el coñac con 377 galones (17 hectolitros) y por el ron con 75,420 galones (3,428 hectolitros), habiendo, en cambio, sido menor el consumo de los espíritus de «Otras clases» en 11,838 galones (538 hectolitros).

El consumo total de líquidos espirituosos en el Reino Unido, durante los dos meses transcurridos del actual, se ha elevado á 1.415,935 galones (64,364 hectolitros), distribuidos, por clases, de la siguiente manera:

Table with columns: Coñac, Ron, Otras clases, Total. Values in galones.

Comparando estas cifras con las correlativas correspondientes al consumo en el mismo periodo de los dos primeros meses del pasado, resulta:

- 1.º Que el consumo total de líquidos espirituosos en los meses transcurridos de este año ha tenido un aumento de 83,710 galones (3,805 hectolitros).
2.º Que consideradas particularmente las distintas clases de espíritus, se observa que este aumento es solamente originado por el ron, cuya cantidad mayor ha sido de 105,450 galones (4,794 hectolitros), en tanto que el consumo del coñac ha descendido en 8,603 galones (391 hectolitros) y el de los espíritus de «Otras clases» en 13,137 galones (597 hectolitros).

La condición del mercado de vinos y espíritus es la misma que en la pasada semana es decir, que continua reinando la misma calma que empezó á manifestarse desde principios de Febrero. En la plaza de Liverpool se ha señalado un ligero aumento en la actividad de las operaciones con el ron, pero el mercado de vinos no ha mejorado.

En la plaza de Londres se verificó á fines de la semana última una subasta pública en la que los Sres. Molley, Kelli, Graham y C.ª presentaron, entre otras, importantes partidas de coñac y vinos de Jerez, obteniéndose las cotizaciones siguientes:

- 5 barricas de coñac español, cosecha de 1887, á 3 chelines con 11 peniques por galón.
8 pipas y 4 cuarterolas de coñac italiano, á 1 chelin con 4 peniques por id.
247 barricas de coñac de California, cosecha de 1889, á 2 chelines con 5 peniques y 3 chelines con 1 penique por id.
303 id. coñac de California, igual marca que el anterior, cosecha de 1890, á 2 chelines con 5 peniques y 2 chelines con 10 peniques por id.
20 barricas coñac francés, á 11 peniques por id.
20 id. coñac francés, distinta marca que el anterior, á 1 chelin con 2 peniques y 1 chelin con 3 peniques por id.
14 barricas coñac francés, distinta marca que los anteriores, á 1 chelin con 7 peniques y 1 chelin con diez peniques por id.
10 cuartas coñac francés, diferentes cosechas y marcas, á 3 y 5 1/2 chelines por id., según marca y cosecha.
9 cuarterolas coñac francés, de 1878, á 5 chelines con 9 peniques por id.
30 barricas coñac francés, distinta marca de los anteriores, á 9 peniques por id.

2 botas Jerez seco, graduación inferior á 17º, á 9 libras esterlinas por bota. 2 id. y 6 medias Jerez corriente, graduación inferior á 17º, á 9 1/2 id. id. 28 medias Jerez moscatel, de 1883, á 10 id. id. 4 earterolas Jerez marca S. H., á 12 id. id. 64 medias Jerez moscatel, de 1886, á 10 y 11 1/2 id. id. 10 id. Jerez moscatel, cosecha de 1880, á 12 y 12 1/2 id. id. 10 botas Jerez seco, á 9 1/2 y 10 id. id. 100 docenas de botellas de clarete francés, marca St. Emillón, cosecha de 1893, á 10 chelines por docena de botellas, incluídos derechos de Aduanas. Ayer llegó á Cádiz el notable periodista D. Salvador Canale, redactor de El Nacional de Madrid. Hoy ha salido para Jerez con su distinguida señora, y el próximo martes continuará su viaje á Madrid. El Rectorado de la Universidad de Sevilla, autorizado por la Dirección General del ramo, ha concedido licencia al maestro de escuela de Jerez D. Julian Cuadra para que pueda ir á Madrid á tomar parte en unas oposiciones anunciadas. El Sr. Cuadra será sustituido en su cargo por el maestro normal D. José Plata Gutiérrez. El Gobernador civil de la provincia de Barcelona anuncia al de esta provincia, en telegrama de hoy que en el tren correo de las ocho de la noche saldrán conducidos para Cádiz 14 deportados filipinos que han sido destinados á Fernando Poo. Los 14 deportados á que hace referencia este telegrama figuraran en la conducción del día 30 á la colonia citada. Hoy ha sido detenido en esta capital por los agentes de orden público el individuo Juan Marcos Blanco (a) El cólera, reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito de Santiago de Jerez. El Corresponsal.

DE CÁDIZ.

INFORMACION DIARIA.

Domingo 28 de Marzo.

Las obras del crucero Princesa de Asturias adelantan con rapidez. Los desperfectos sufridos por el buque están ya completamente reparados y en breve comenzarán los trabajos para la instalación de sus máquinas. Según parece las calderas de las máquinas del Princesa de Asturias serán de nuevo sistema, más pequeñas y de mayor presión. Los trabajos de instalación de estas calderas se podrán hacer con la grúa montada en la fragata Gerona, no habiendo necesidad de esperar á que se construya la nueva máquina. No tardará mucho tiempo en que el hermoso crucero construído en el Arsenal de la Carraca verifique sus pruebas y que la floreciente Marina nacional cuente con un nuevo y gallardo buque que ha de ser por su admirable valor honra de los arsenales del Estado. Ha tomado posesión del cargo de Jefe de la Inspección del Astillero gaditano el inspector de segunda clase D. Toribio Gaspar y Gil. No se sabe aún con precisión cuándo continuará sus pruebas el acorazado Carlos V, aunque estaban anunciadas. Por ahora no será probable que se realicen las pruebas porque el tiempo ha cambiado bastante y el viento de Levante sopla con fuerza. Se dice que antes de las pruebas oficiales de velocidad aplazadas se harán otras pruebas particulares en las mismas condiciones que las realizadas el otro día. Hay verdadera ansiedad por que el Carlos V termine sus pruebas para gozar el merecido triunfo alcanzado con este buque por la industria naval gaditana. Decíamos días pasados en nuestra información, hablando del proyecto de arreglo de la deuda provincial, sin pretensiones de que nuestros juicios fuesen tenidos por infalibles, que el arreglo de la deuda había de tardar mucho en convertirse de esperanza en realidad, ó como quien dice, de crisálida en mariposa. Las noticias parece que vienen á confirmar aquella apreciación nuestra que inocentemente hacíamos. Ahora se presenta un nuevo inconveniente para la adopción del proyecto. Parece que se ha encontrado una R. O. en la cual se prohíbe hacer con las rentas de propios lo que en el proyecto de arreglo de la deuda se propone. Para vencer este inconveniente se necesitaría una ley especial, si no se busca una solución más fácil y haccedera. El digno Presidente de la Diputación provincial que tan celoso se muestra de los intereses públicos que administra, estudiará detenidamente el asunto para encontrar medios fáciles de realizar esta gran aspiración de la opinión. Nota importante de la actualidad en Cádiz es el trabajo preliminar de la recogida de firmas para las próximas elecciones de concejales. La gente menuda de todos los partidos, que no por ser menuda deja de llenar una importantísima misión dentro de las agrupaciones políticas, se dedica con actividad digna de tan buena causa á llenar de firmas de electores los pliegos que á cada uno de los fueron entregados. Hay quien está recogiendo firmas desde las últimas elecciones que se hicieron. Esto es tomar la cosa con calor y con fe. Lucharán en las próximas elecciones el partido conservador, el partido liberal que acudilla D. Fernando de los Ríos Acuña y los distinguidos liberales históricos que aun siguen las banderas de D. Cayetano del Toro. A propósito de las próximas elecciones se asegura que abandonará su cargo una alta autoridad local, que aun conserva grandes afectos por autoridades conservadoras que fueron. Los trabajos preparatorios de las elecciones están muy animados. Aquí, donde la gente es tan activa y tan amante de la lucha legal de los partidos, se toman estos trabajos con gran entusiasmo y se realizan con verdadero cariño. Así se tocan luego en la administración pública tan excelentes resultados. Los notables médicos gaditanos señores Rocafull y Dacarrete practicaron ayer una difícil operación al Sr. Marqués de Santo Domingo de Guzmán, alcanzando un excelente resultado. Ayudaron á la operación los Sres. García Ramos, Pérez de la Canal y otros alumnos de la Facultad de Medicina.

El ilustre enfermo se encontraba anorhe en estado satisfactorio. Deseámosle un pronto y completo restablecimiento.

El distinguido periodista gaditano don Francisco Santomé, según noticia que leemos en un colega, continúa activamente en Madrid los trabajos para la publicación del Anuario de la prensa española.

Es probable que antes de un mes salga á luz el tomo que se dedica á nuestra provincia.

Llevará este tomo un prólogo del notable periodista madrileño D. Eusebio Sierra.

Ayer llegó á Cádiz el notable periodista D. Salvador Canale, redactor de El Nacional de Madrid.

Hoy ha salido para Jerez con su distinguida señora, y el próximo martes continuará su viaje á Madrid.

El Rectorado de la Universidad de Sevilla, autorizado por la Dirección General del ramo, ha concedido licencia al maestro de escuela de Jerez D. Julian Cuadra para que pueda ir á Madrid á tomar parte en unas oposiciones anunciadas. El Sr. Cuadra será sustituido en su cargo por el maestro normal D. José Plata Gutiérrez.

El Gobernador civil de la provincia de Barcelona anuncia al de esta provincia, en telegrama de hoy que en el tren correo de las ocho de la noche saldrán conducidos para Cádiz 14 deportados filipinos que han sido destinados á Fernando Poo.

Los 14 deportados á que hace referencia este telegrama figuraran en la conducción del día 30 á la colonia citada.

Hoy ha sido detenido en esta capital por los agentes de orden público el individuo Juan Marcos Blanco (a) El cólera, reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito de Santiago de Jerez.

El Corresponsal.

Las fiestas religiosas de la semana.

Los días de la semana que concluyó ayer á semejanza de la anterior han sido también motivo para que los sentimientos religiosos de la inmensa mayoría de los jerezanos se hayan manifestado, con la asidua concurrencia á escuchar la Divina Palabra que ha brotado de autorizados labios en la mayor parte de los templos. El celo de los Sres. Párrocos, de las Ordenes Religiosas y de las Hermandades, se está patentizando en los devotos ejercicios y piadosos cultos á las venerandas imágenes á que todos rinden fervorosa adoración. En la Parroquia de San Lucas se celebran todas las noches ejercicios espirituales, así como en las demás. En San Francisco están llamando la atención de los numerosos fieles que llenan el espacioso templo, los sermones que predica el Reverendo P. Fray Gerardo Noya que son verdaderos modelos de elocuencia sagrada. No menos notables son las excelentes conferencias que por las noches da en San Ignacio el elocuente P. Niuta de la Compañía de Jesús, y que son motivos para que se llene completamente el templo y los numerosos oyentes tengan un nuevo motivo de escuchar á tan autorizado sacerdote, cuya profundidad de conocimientos y evangélica unión son merecedoras de los mayores elogios. La antigua y devota Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno ha celebrado con la solemnidad tradicional el septenario dedicado á las sagradas imágenes, revelándose el buen gusto y celo de los cofrades y particularmente del Mayordomo y Hermanos mayores, en la brillantez del adorno é iluminación del templo. Los elocuentes oradores sagrados señores D. Baldomero Enrique, cura de Puerto Real y el P. Alejandro Corrales, Rector de las Escuelas Pías de Sanlúcar han tenido á su cargo los sermones que con recogimiento ejemplar han escuchado todas las noches numerosísimos fieles y cofrades, quienes han tributado á los oradores los más grandes elogios. Anoche, antes de la Reserva, hubo procesión con el Santísimo Sacramento por los alrededores del paseo de Cristina, que reboaba gente, así como las calles inmediatas. La recién organizada Cofradía de Nuestro Señor de las Penas y Virgen Santa del Desconsuelo, establecida en San Matoo celebra también el septenario á las devotas imágenes. Apesar de estar este templo en un extremo apartado de la población, concurren numerosas personas que escuchan con verdadera devoción los notables sermones que predica el Pbro. D. Manuel Pérez y Pérez. Ya han empezado en la Parroquia de Santiago la colocación de los pasos y el adorno y decorado del templo para el triduo de Nuestro Señor del Prendimiento que tendrá lugar en los días 2, 3, y 4 de Abril y en el que predicará el P. Fray Diego de Valencina, guardian de las Capuchinos de Sevilla. Al mismo tiempo se están haciendo los preparativos para el solemne Septenario de Nuestra Señora del Mayor Dolor en la parroquia de San Dionisio en el que predicará el Magistral de Sevilla, distinguido orador sagrado.

Gacetas.

LA ESPAÑA.—Taller de sastrería. —P. ateros, 13, 16 y 17. Grandes surtidos de telas para la próxima Semana Santa.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

RANCHO.—Se vende ó se arrienda el Rancho del Catañan, de 108 aranzadas de cabida en Malabrigo.

Huerto.—Se arrienda el huerto del Albaladejo lindante con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha. —En la Corredera núm. 38, darán razón.

Granos.—Se vende cebada, avena, habas, garbanzos y maíz.—En la calle Ponce núm. 12, darán razón.

DEPURATIVO CHAVES.—Curación radical de la sífilis por el tratamiento del especialista portugués D. Accacio Ferreira Chaves.

Dicho señor en un período máximo de cuarenta días garantiza la cura total de toda afección sífilítica por medio de su depurativo.

Temperada oficial de 1.º de Abril á 31 de Octubre de Sanlúcar de Barrameda. Para más informes pueden dirigirse á esta imprenta ó á dicha ciudad (Farmacia de Nuestra Señora de la Mercedés)

Lista de los regalos recibidos para la Rifa á beneficio de las Escuelas del Salvador. Sr. D. Antonio de Abarzuza y señora, una escribanía.

Sra. D.ª Dolores de Tineo y Martínez, Viuda de Muñoz, un par jarrones.

Sra. D.ª María Sánchez y Sanz, de Rojo, un San José en un fanal.

Sra. D.ª Dolores González, Viuda de López, unos floreros.

Sra. D.ª Filomena López, Viuda de Molina, media docena de copas y una batea.

Sra. Amalia de Grau y Cambray, dos cuadros.

Sra. D.ª Consolación de la Quintana, de Romero, dos abanicos japoneses.

Sr. D. Blas Gil López y señora, un jarro y dos copas y batea cristal.

Animadísimo en extremo estuvo anoche el Casino Jerezano, con motivo del importante acuerdo que debía tomarse y que tanto pudiera influir en la futura estabilidad del Casino.

Tratábase de acordar un punto de suma importancia, cual era si la Sociedad debía continuar en el local que ocupa desde el año de 1864 ó trasladarse á la nueva casa adquirida con fondos de la misma Sociedad.

Sobre este importante asunto se debatió largamente después de leído por el Secretario el dictamen pericial del arquitecto respecto al estado de la finca. El Sr. Presidente manifestó cuantos trabajos se habían hecho para que la Junta deliberase con conocimiento de causa.

En la discusión del punto y aduciendo atinadas observaciones los partidarios de una y otra solución, hablaron los Sres. Gallego Paz, Alvarez Algeciras, Piñero y Fernández Caballero, Cortina de la Vega, Revilla San Millán, Franco López Cepero y algunos otros señores socios.

Discutido ampliamente el importante punto, se procedió á votar por bolas, si la Sociedad quedaba en el mismo local, admitiendo las condiciones comunicadas por el dueño, ó trasladarse á la casa de los señores García Leaniz, hoy propiedad del Casino.

El resultado de la votación fué el siguiente: 32 votos por quedarse en el mismo local y 63 por trasladarse al otro de propiedad del Casino.

El presidente Sr. Gallego manifestó que tratándose de un acuerdo de tanta importancia para la Sociedad, creía conveniente que el acta de esta sesión la firmasen todos los señores que á ella habían concurrido, como socios propietarios, acordándose por todos conforme con lo propuesto por el presidente.

Con motivo de esta importante junta, el Casino, como al principio hemos dicho, estuvo muy animado, haciéndose numerosos comentarios sobre el resultado de la votación, antes y después de efectuada.

Ayer celebró Junta la Hermandad de la Archicofradía del Sr. del Prendimiento en la Iglesia de Santiago, á la que concurrieron la mayor parte de los Hermanos, tomándose varios acuerdos, entre ellos los siguientes:

Celebrar, como todos los años el triduo, con la mayor solemnidad posible, en los días 2, 3 y 4 del próximo mes de Abril.

Repartir una limosna de pan á los pobres de la Cofradía de Santiago el último día del triduo.

Variar la carrera que ha de llevar la procesión el Miércoles Santo, por creerlo así más conveniente para el mejor cumplimiento de la procesión.

Y además se tomaron otros acuerdos, todos ellos encaminados al mayor lucimiento de los cultos que la Hermandad dedica á las venerandas imágenes de su instituto.

Transferencia.—El ministro de Fomento ha firmado ya las órdenes autorizando la transferencia de la línea del Puerto á Rota, Chipiona y Sanlúcar de Barrameda, á la nueva sociedad belga que habrá de continuar su construcción.

Hígado.—Declaro que me sané de una enfermedad del hígado y constante extremamiento: tomando las preciosas piloras del doctor Heinselmann.—Miguel P. Fernández.—(Firma legalizada.) En Jerez; Farmacia de R. Carmona, Lancería 31.

Noticias de Sevilla.—Entre los escasos elementos militares que acompañarán á Filipinas al general Primo de Rivera, hemos visto que figura

el coronel D. Ricardo Contreras, hijo de esta provincia y casado con una joven distinguida de nuestra buena sociedad.

El Sr. Contreras, muy conocido entre nosotros, tiene una buena historia militar y es uno de los coroneles más jóvenes del arma de caballería.

Ayudante hace muchos años del ilustre general nombrado para el mando superior del Archipiélago filipino, es natural que vaya con él á la guerra y que deseé compartir las fatigas de la campaña con persona á que se halla tan unida.

Sabemos que de Osuna, donde Contreras nació, le han dirigido afectuosas felicitaciones y que no pocas personas de Sevilla le han telegrafiado y escrito deseándole grandes prosperidades.

Anuncios de interés.

Desde 1.º de Julio próximo se arrienda una bodega interior en la calle Empeñada núm. 8. En la de Cuatro Juanes 4 darán razón.

Se alquila el piso principal de la casa, calle Algarve, núm. 6.

La Protección Social: Sociedad Benéfica Cooperativa.—Por 2 pesetas mensuales ó 0'50 semanales presta asistencia Médico-Farmacéutica, socorro y entierro á sus asociados. Se admiten suscripciones en las oficinas, Corredera 29 1.º, Jerez, de 10 á 12 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde.

ALMONEDA.—Calle D.ª Felipa número 4, principal, de 11 á 3 de la tarde todos los días, excepto los festivos.

ALMONEDA.—De muebles, cuadros y otros objetos. Todos los días excepto los festivos, de 11 de la mañana á 5 de la tarde.—Duque de Tetuan, 52.

A mis clientes.—Desde hoy queda abierto al público un despacho de artículos de albañilería procedentes de la antigua Carrera de Angulo en la calle Por vera número 27, á los precios siguientes: Cal primera para sacar á plana á 12 reales. Id. m. de mampostería, 10 reales. Idem escogida para sulfato, cemento Portland, cal hidráulica y todo cuanto deseen para obras.

Dentro de breves días llegará á esta ciudad Madama Aznarez con un magnífico surtido de sombreros y capotas para surtir á sus numerosos favor. cedoras.

YERBAS.—Se venden en el cortijo de Villarana quinientas aranzadas sobre rastrojo.—Darán razón, Santo Domingo 2, Puerto de Santa María.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—El Calvario. MAÑANA.—Dicha Iglesia. SANTO DE HOY.—Stos. Eustaquio y Segundo, mrs.

MAÑANA.—S. Juan Climaco, abad. LITURGIA.—El Oficio y Misa son de la Conmemoración de la Pasión de Ntro. Señor Jesucristo, rito doble, color morado.

Telegramas.

Madrid 28, 2:30 madrugada. Dicen de paris, El número de los jóvenes de Alsacia Lorena, sentenciados á 600 marcos de multa ó 40 días de cárcel, por haberse sustraído á prestar el servicio militar, únicamente en el distrito de Saverne, asciende á 270.

Huelga magna La huelga de maquinistas, fogoneros y conductores de trenes de Inglaterra comprende actualmente unos 14.000 individuos. La intervención del Ministro de Comercio, al que han acudido los huelguistas, conjurará el peligro de que puedan interrumpirse las comunicaciones.

Dicen de Roma. Algunos periódicos, recogiendo el hecho de que en la nueva Cámara de diputados excederán de 75 los radicales y socialistas, recuerdan la disolución del anterior por que el gobierno prometió á la corona que el número de los enemigos de las instituciones sería mucho menor.

La ventaja obtenida por éstos, especialmente en Turin y en Milan demuestra, en concepto de dichos periódicos, el error en que incurrió el gobierno cuando no la complicidad del mismo en el resultado que se ha obtenido.

De la Canea. Los buques de guerra de la escuadra internacional han bombardeado de nuevo á Malaxa.

Después han operado un desembarco, ocupando dicho punto que fué abandonado por las fuerzas greco cretenses.

Dicen de Londres. The Daily Telegraph y The Daily Chronicle asegura que las potencias aceptan unánimemente el proyecto de bloquear todo el litoral helénico.

Se cree por lo tanto que el bloqueo comience muy en breve.

Madrid 28 de Marzo, á las 3 de la madrugada. De Filipinas. Oficial: En Puerto Rico se levantó una partida de 50 hombres armados. Los guardias civiles la dispersaron, matando á un negro.

Se han registrado los domicilios de los que se cree estén complicados en la intenciona y no se les encontró. Han salido fuerzas para capturarlos.

No se da importancia al hecho, que se calcula promovido por los filibusteros de Cuba.

Madrid 28, 4 madrugada. Más de Filipinas. Manila 27.—Los rebeldes atacaron á la población de San Ildefonso, siendo rechazados y dejando 133 muertos, y después en la persecución, once mas.

En Santa Cruz se formó una partida de 200.

Madrid 28, 1 tarde. Sin importancia. En todos los círculos políticos es general la creencia de que no tendrá resonancia la partidilla levantada en Puerto Rico.

Debe aceptarse. El Papa se ha ofrecido á las grandes potencias para obtener el arreglo de la insurrección de Creta.

Pura apariencia. La huelga en Manresa tiene un aspecto alarmante.

Madrid 28, 8 noche. Muy merecida. Manila 28.—Ha sido grandiosa la manifestación hecha en esta ciudad en honor del general Polavieja y de Lachambre.

Polavieja recomendó á los manifestantes el amor á sus reyes y á su patria.

La intentonea. Han sido apresados 23 individuos de la partida que se levantó en la provincia de Puerto Rico. Aquel país condena energicamente el movimiento.

Todos los partidos han hecho sus ofrecimientos al capitán general de aquella isla.

Ultima hora. Madrid 28, 10 noche. Se ha celebrado un meeting por el grupo de panaderos, con un acentuado tinte socialista, en el que se han pronunciado violentos discursos contra la burguesía, que es el tema obligado en esta clase de reuniones. Antes de terminar el meeting se encareció la necesidad de conmemorar la fiesta del 1.º de Mayo.

Madrid 28, 11'15 noche. El general norte americano Hoodford será nombrado cónsul de los Estados Unidos en la Habana: después vendrá á Madrid el Ministro.

Ha llegado el correo de Cuba el que, según los ministeriales ha traído noticias satisfactorias que todos desean ver pronto confirmadas.

Madrid 28, 12'5 noche. El lunes los Sres. Canovas y Beranger ultimarán los presupuestos de Marina, cuyos gastos excederán de 22 millones sobre los actuales.

Asegúrase que las Cortes se abrirá para los primeros días del mes de Mayo.

Estado de servicios municipales.

DIA 26 DE MARZO HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

Papelitas expedidas en este día . . . 29 Recetas servidas por la farmacia del Hospital . . . 81

Nodrizas que se pagan de este capítulo. 25 Transeuntes scorridos . . . 25

HOSPITAL DE SANTA ISABEL Enfermos existentes en el día anterior . 191

Entrada en el día de la fecha . . . 3 Total . . . 194

Baja por curados . . . 5 6 Id. por fallecidos . . . 1 4

Existencia que queda . . . 188 CEMENTERIO

Cadáveres sepultados.—Hombres, 0.—Mujeres, 3.—Niños, 1.—Niñas, 1.—Total, 5.

CARCEL Presos existentes del día anterior. . . 41

Id. entrados en el día de la fecha. . . 4 Total. . . 45

Han salido . . . 4 Quedan. . . 41

Trabajadores ocupados en las obras municipales: Jardines . . . 8

Cementerio . . . 2 Carcel . . . 1

Escuela de San Fernando . . . 4 Casa de Socorro. . . 5

Monti . . . 10 Sol . . . 6

Cuartel de infantería . . . 5 Plaza de San Sebastian. . . 2

Juzgados . . . 4 Chancillería . . . 2

Cuartel de la Plaza Alfonso XII . . . 17 Merced . . . 17

Total . . . 66

VAPORES DE IBARRA Y C.

SERVICIO regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CÁDIZ Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga á fiado corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasages (San Sebastian) y Bayona. TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde. á las cuatro de la tarde. TODOS LOS LUNES tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao. Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de A. Viesca.